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 »1«صفحه                                                                                تابستانهـ آزمون آزمايشي  انسانيدفترچه  

 محل انجام محاسبات

 

  )فوت و فن ترجمه + ترجمه باب ها + جمله اسميه و فعليه( زبان عربي

 )66ـ  73**عين الأنسب في الجواب للترجمة أو المفهوم أو التعريب: (

  : إنَّ هذه أمتكُمُ أمةً واحدةً و أنا ربكم فاعبدونِ - 66

  بپرستند!پس مرا  ،يشانهمانا اين امت شما، امتي واحد بودند، و من خدا )1

  يكتا و اين منم پروردگارتان؛ مرا عبادت كنيد! ملتاين ملت شما است، بي ترديد  )2

  عبادت كنيد!باشد و من خداي شما هستم پس مرا  اين امت شما، يك امت مي )3

  !بپرستيدپس مرا  هستم پروردگار شمااين امت شماست؛ امتي يگانه و من  )4

  باِلمسؤولية الاجتماعية:  هؤلاء دائماً يعملنَ كمَواطنات يشعرنَ - 67

  كنند! كنند، عمل مي كه احساس مسئوليت اجتماعي مي وطنانمان) اينان هميشه مثل هم1

  كنند!  ) اين شهروندان كه حس مسئوليت اجتماعي دارند، هميشه كار مي2

  كنند! كنند كه احساس مسئوليت اجتماعي مي ) اينها هميشه به عنوان شهرونداني كار مي3

  اند كه در اجتماع احساس مسئوليت دارند!  دههموطنان هميشه مانند كساني كار كر ) اين4

  »: المرافق العامة هي أماكنُ تمتلَكها الدولة و الناس جميعهم يستفيدونَ منها و ينتفعونَ بها« - 68

  رساند! ه آنها فايده ميكنند و ب ست، و همه مردم از آن استفاده مي) اماكن عام، تنها مكاني است كه از آن حكومت ا1

  كردند و سود بردند!  باشد، و مردم همگي از آنها استفاده مي ن اماكني است كه دولت مالك آن مي) تأسيسات عمومي، هما2

  جويند! كنند و سود مي هايي است كه صاحب آنها دولت است و مردم از همه آنها استفاده مي ) تأسيسات عمومي، همان مكان3

  برند! كنند و نفع مي شان از آنها استفاده مي و مردم همگي هاست، ولت مالك آنهمان اماكني است كه د ،ومي) تأسيسات عم4

 »: تتجلّ الوحدةُ فيكمُ بينكَمُ الخلافات ركُوافاَتْ سلمياً تعايشاً تُريدوا أن تتَعايشوا نْإ« - 69

  د!اختلافات را ميان خويش كنار گذاري ي تجلي اتحاد ميان خود،برا ،دآميز با يكديگر زندگي كني به شكل مسالمت خواهيد ميگاه هر )1

  گر شود! آميز داشته باشيد، اختلافات را ترك كنيد تا اتحاد ميان شما جلوه زيستي مسالمت خواهيد هم ) چنانچه مي2

  گر شود! شما جلوه آميز كنيد، پس اختلافات را ميان خويش كنار نهيد، تا اتحاد در زيستي مسالمت ) اگر بخواهيد كه هم3

  گر شدن وحدت ميان خويش، اختلافات را ترك كنيد! آميز زندگي كنيد، براي جلوه گاه بخواهيد كه به شكل مسالمت) هر4

  »:عندما شاهد الناّس الظاّهرة التّي تسَحب الأسماك من السماء إلي الأرض تحيروا كثيراً« -70

  شدند، بسيار حيرت زده شدند!  آسمان به سوي زمين كشيده ميها از  اي را ديدند كه ماهي ) وقتي مردم پديده1

  كشيد، بسيار متحير شدند! اي را ديدند، كه ماهيان را از آسمان به سوي زمين مي ) مردم، زماني كه پديده2

  شدند، حيرت زده شدند! ها در آن از آسمان به زمين كشيده مي اي كه ماهي ) بسياري از مردم، با ديدن پديده3

  شدند! اي را مشاهده كردند، كه ماهيان از آسمان به سوي زمين كشانده مي مردم، بسيار حيرت زده شدند، وقتي پديده) 4

  

  



  تابستانهآزمون آزمايشي  ـ انساني دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  عين الصحيح: -71

  ها اخراج شدند!هايم با هم در كلاس صحبت كردند، پس معلم ناراحت شد و آن ) زميلاي تكلّما في الصف فغضب المعلّم فأخرجهما: همكلاسي1

  زده شده بودند، جمع شدند! اي كه با آن حيرت الناّس لمشاهدة الظاّهرة التّي حيرتهم: مردم براي ديدن پديده) اجتمع 2

  بينيد؟! السماء؟: به آسمان نگاه كنيد، آيا پي در پي افتادن ماهيان از آن را مي منك الأسما تساقطَتشاهدون  ) لاحظوا هل3

  باراند! چه بسا امروز ببينيم كه آسمان بر ما بسيار باران مي رُ علينا كثيراً:تُمط ) ربما نشاهد اليوم أنّ السماء4

  :لخطأعين ا - 72

  ها، خورشيد و ماه را پديد آورد! ) أوجد خالقنُا السماوات و الشَّمس و القَمر،: خداي ما آسمان1

  ي ريزان و ستارگاني همچون مرواريد، زيبا آفريد!هاي ) و خَلقَ أمطاراً منهمرةًَ و أنجماً جميلةً كالدرةِ،: و باران2

  هاي درختان را سرسبز و تازه قرار داد! ) و جعلَ غُصونَ الأشجارِ خَضرةًَ و نَضرةًَ،: و شاخه3

  ) و شقََّ في الإنسان البصرَ للنَّظر بها!: و در انسان بينايي را شكافت براي نگاه كردن به آن!4

  !» اي به سوي بيمارستان بشتاب و از پزشك در مورد درمان آن سوال كن ماري دچار شدههرگاه گمان كردي كه به بي«  - 73

  إنكّ قد أصبت بالمرض سارِع إلى المستشفى و اسأل الطبيب عن علاجه! زعمتكلّما ) 1

 و سل الطبيب عن علاجه! المستوصفإذا ظننت أنكّ قد أصبت بالداء عجل إلى ) 2

3 (بمرضٍ إعجل إلى المستشفى و سل الطبيب عن دواءه!كلّما حسبت أنكّ قد أص بت  

  أن قد أصبت بداء أسرِع إلى المستشفى و اسأل الطبيب عن دواءه! تزعمإذا ) 4

  )74ـ  76في الإعراب و التحليل الصرفي: ( الخطأ** عين 

  هو أنشأكم من الأرض و استعمركم فيها: - 74

  كر الغائب ـ مبني/ مبتدأ و مرفوع) هو: من الضمائر المنفصلة ـ للمفرد المذ1

  ) أنشأ: فعلٌ ماض ـ مفرد مذكر غائب ـ مجرد ثلاثي ـ معلوم / الجملة فعلية2

3من«ر: الأراضي ـ معرب / مجرور بحرف جر ) الأرض: اسم ـ مفرد ـ جمعه المكس«  

  له) استعمر: فعلٌ ماض و مضارعه يستعمر ـ للغائب ـ مزيد ثلاثي ـ متعد / فعلٌ مع فاع4

  »:ةالموظفّ يحذّر المواطنين من حفر البئر و هم يسمعون قوله بدقّ« -75

 مرفوعو / فاعل  الثلاّثي ) الموظفّ: اسم ـ مفرد مذكّر ـ اسم المفعول من المزيد1

  ) يحذّر: فعل مضارع ـ مفرد مذكر غائب ـ متعد / فعل مع فاعله2

    و فاعله الواو فيه ) يسمعون: مضارع ـ جمع مذكّر ـ مجرد ثلاثي / فعل3

  ) حفر: مصدر ـ مفرد مذكّر ـ معرب / مجرور بحرف الجر4ّ

  

  

  



 » 3«صفحه                                          دفترچه انساني ـ آزمون آزمايشي تابستانه

 اتمحل انجام محاسب

 

  »:تعرَّفنا علي الأسماك التّي تتساقط علي الأرض بعد الأمطار!« - 76

  ) تعرفّنا: فعلٌ ماضٍ ـ مزيد ثلاثي (تفعل) / الجملة فعلية1ٌ

  الجرّ) الأسماك: جمع مكسرٌ و مفرده السمك ـ معرب / مجرور بحرف 2

  ) تتساقط: مضارع للغائب المؤنث ـ ماضيه ـ تساقطَتَ / فعلٌ و الجملةٌ فعلية3ٌ

4الأمطار: جمع سالم للمذكّر ـ اسم التفضيل ـ معرب / مضاف ( إليه و مجرور  

  )77ـ  85للجواب عن الأسئلة: ( المناسب** عين 

  عين الصحيح في ضبط حركات الكلمات: - 77

  ) يا أستاذي! زملائي إِستَرجِعوا الكتُبُ منَ المديرِ أمسِ!2  املِ منَ السيارةِ فأَنَْزِلهْ والده منها!) ما نَزَلَ ولدَ الع1

  ) أنا و صديقي استَلمنا الرَّسائلَ عبرَ الانتْرنت!4  ) أيها الضيّوف! شَرَّفتُْمونا بقِدومكُم، أهلاً و سهلاً فيكُم بإيران! 3

  حيح في التوضيحات التالية:عين الص -78

 ) الفرس: قادر علي النوم واقفاً علي أقدامه!2  ) البومة: حيوان يعيش في البرّ و الماء!1

  ) الكوكب: نوع من أنواع نزولات الماء من السماء!4  ) الجواز: فاكهة يأكلها الناّس مجففّة أو طازجة!3

79 -  :مزيد ن العبارة التّي فيها فعلٌ ثلاثيعي  

1ديرٌ بالتقّدير!) تقدهلٌ علي المؤمن!2  م هاتين التّلميذتين في درس الكيمياء جهر بالتّوكلّ علي االله سل شدائد الدتحم (  

  ) تناول هذه الفيتامينات ينصرك في أداء التّمارين الريّاضية!4  ) تعلّمنا العالمة المجدة مطالب تفُيدنا في الحياةِ كثَيراً!3

  ؟ »تَفعل«عل الأمر من باب ف جاء مافي أي عبارة  - 80

  لي قدر عقول الذّين تحُدثونَكم!) تَكَّلموا بلسانٍ لينٍ ع2  !) تخَرّج هذان الطاّلبان قبل سنة من جامعتنا المشهورة1

  !لسنة الدراسية) تحَدثا عن مشاكل تحَدث لتلاميذكما في ا4  !) تفََضَّلنَ هناك لتشُاهدنَ ذلك الفلم الرّائع بسِهولة3َ

  عين حرف النّون من الحروف الزاّئدة للفعل : - 81

  !) انقطَعت أشجار غاباتنا المخضرةّ بسببِ غفلتنا عن الطبّيعة2  !) انتشَر خبر نجاح اللاّعب الممتاز في المسابقات الريّاضية1

  !امد ينتظرُ صديقهَ الوفي للذّهاب إلي ملعب آزادي) كانَ ح4   !) ينتفع كلّ موجودات هذا العالم بحرارة الشّمس المستعرة3

  :معاًعين ما فيه مضاف إليه و مفعول  - 82

  ) إنيّ أعوذ بك أن أسالك ما ليس لي به علم!2  ) لَعب الولد و انكسرت زجاجة النافذة!1

  ) أحاوِلُ أن أكملُ فضائل نفسي!4  ) عندما أشعر بالألم أتناول الحبوب المسكنّة!3

83- اسمية ليست التّي الجملة نعي :  

  !منطقي دليلٍ دون الوراء إليَ التفت قام المشاغب الطاّلب) 2  !الكبَيرةِ الغُرفةَِ تلك من العجيبة الأصوات سمعتقبل ساعة ) 1

  حرم الإمام الرضّا (ع)!نشدت في هذه الأبيات الجميلة اُ) 4  !في الشدّائد و صعوبات الدهر االلهِ علي يتوكّلنَ أخواتي) 3

  

  



  تابستانهآزمون آزمايشي  ـ انساني دفترچه                                                                       »4« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  عين إجابة فيها فعلٌ بزيادة حرفين: - 84

 ) الغيبة من أهم أسباب قطع التوّاصل بين الناّس!2 !ليتني كنت قد تعلّمت منك أن لا أحزن) 1

3!ن لك نتيجة الكذب4  ) أطلب منكم أن تسُاعدوني في بناء هذا السدة قصيرة تبُيهذه قص (! 

  بق الفعل مع الضمّير:عين الصحيح في تطا -85

  ) لا تضحكا: هما4  ) لا تعملوا: هم3  ) ذَهبت: أنا2  ) طَرَدنا: نحن1

  ))15تا  1دروس (پايه دهم (تاريخ 

 است؟ درستنگاري نوين  تاريخ هكدام گزينه در مورد شيو - 86

ي نگـار  خيدر تار ينينو هويمتحول شد و ش زين خيتار علم جيتدر به وست،يبه وقوع پ جهان اسلامدر دوران اسلامي كه در  يو علم يفكر يها شرفتيبه دنبال پ) 1

 آمد. ديپد

 يو هنر ياقتصاد ،ياجتماع ،يفرهنگ ابعادشود و تنها  ، به شرح زندگاني و اقدامات فرمانروايان و امور سياسي و نظامي پرداخته نمينگاري نوين شيوه تاريخدر ) 2

 گيرد. مورد بررسي قرار مي جوامع گذشته

 و اعـراب رخ داد،  يساسـان  سـپاه  اني ـكـه م  ييهـا  جنگ يماجرا فيبه توص ديگر ان،يساسان مانند سقوط يمهم هواقع يبررس يبرا خ،يپژوهشگران تار امروزه) 3

  .اند كافي به شرح وقايع تاريخي پرداخته هبه انداز  قبل يها دورهكه مورخانِ  علت نيا بهپردازند؛  نمي

  شود. ياستفاده م يشمار و گاه يشناس زبان اقتصاد، ا،يفلسفه، جغراف ،يشناس جامعه ،يشناس باستان مانند علوم و فنون مختلف يها افتهياز  نينو ينگار خيدر تار) 4

 ؟استساز در تاريخ بشر همچون انقلاب صنعتي  شناسان اهميت و تأثير كدام رويداد مهم و سرنوشت از ديد برخي باستان -87

  يظروف سنگ فنّ ساخت ابزار ودگيري يا) 2    گرفتن آتش كار به) 1

  حيوانات كردن ياهل) 4    ابداع كشاورزي )3

 دهد؟ نشان مي يدرست بهكدام گزينه روند تغيير وضعيت در هند باستان را  -88

 توسط داريوش هخامنشي از شمال غرب هند ييها قسمتتصرف گوپتاسلسله آمدن  سركاربر وجود آمدن سلسله موريا بهمهاجرت آرياييان به هند) 1

 توسط داريوش هخامنشي از شمال غرب هند ييها قسمتتصرف مهاجرت آرياييان به هندگوپتاآمدن سلسله  سركاربر وجود آمدن سلسله موريا به) 2

 وجود آمدن سلسله موريا بهگوپتا هبر سركار آمدن سلسلتوسط داريوش هخامنشي از شمال غرب هند ييها قسمتتصرف مهاجرت آرياييان به هند) 3

  گوپتا هبر سركار آمدن سلسلايمور هآمدن سلسل وجود بهيهخامنش وشياز شمال غرب هند توسط دار ييها تصرف قسمتبه هند انييايرمهاجرت آ) 4

 ؟افتيتبلور چه چيزي تمدن روم، در  يدستاورد هنر نيتر برجسته - 89

  ) تئاتر و ادبيات4  سازي ) تئاتر و مجسمه3  سازي و مجسمه ) معماري2  معماري و نقاشي) 1

 كند؟ زير را مشخص مي اول دستمنابع  ي بودننوشتارريغنوشتاري يا ، بيترت بهكدام گزينه  -90

  »ها نوشته ها ـ گل ها ـ بقاياي كاخ ظروف ـ سالنامه«

 ـ نوشتاري نوشتاريـ  نوشتاريي ـ نوشتارريغ) 2  ينوشتاري ـ نوشتارريغـ  نوشتاريي ـ نوشتارريغ) 1

  ـ نوشتاري نوشتاريـ  نوشتاريـ  نوشتاري) 4  نوشتاريي ـ نوشتارريغـ  نوشتاري) نوشتاري ـ 3
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 ؟هاي چغاميس، شهداد و سيلك به ترتيب در كدام مناطق امروزي قرار دارند به نامنخستين شهرهاي فلات ايران  - 91

 خراسان، سيستان  خوزستان،) 4  خوزستان، كرمان، كاشان) 3  كرمان، كاشان، خوزستان) 2  سيستان، كرمان، كاشان) 1

 ؟استها پادشاه ماد نيسوم، هووخْشتْْرَكدام گزينه يكي از اقدامات  - 92

 ي)همدان امروز(اكباتان  ايشهر هگمتانه  كردن بنا) 1

 پارسو  ماد مختلف لياز قبا يرآمدسپاه منظم و كا ليبا تشكتثبيت قدرت خود بر مناطق وسيعي از ايران ) 2

 نثروت كرد يو گردآور يرا صرف خوشگذران خود سلطنت يدوران طولان) 3

 كدام هيچ) 4

 ؟نيستسال حكومت آنان  470هاي دولت اشكاني در  كدام مورد، جزو پايتخت - 93

 بغداد يكيدر نزد سفونيت) 2    پارس هاستخر در منطق) 1

 دروازه در حوالي دامغان كنونيصد) 4    نسا در تركمنستان امروزي) 3

 است؟ نادرستكشورداري دوران هخامنشيان  هكدام گزينه در ارتباط با شيو - 94

 رانند. مي فرمان كشور بر او ياري به و اند پادشاهي دست يافته مقام به مزدا اهورا خواست به كه كردند مي يكم، ادعا داريوش ويژه به هخامنشي، پادشاهان) 1

 بر عهده داشت. راي دولت يها ها، اسناد و نوشته نامه يثبت و نگهدار م،يتنظ مهم نگارش، هفيوظ يشاه وانيد) 2

 شد. يم ميتقس يساتراپ اي ياستان لاتيو تشك يمركز يِادار لاتيتشك كرد، به دو بخش جاديا كمي وشيكه دار يادار ـ   ياسينظام س) 3

  دانستند. يو مشاوران م انبزرگ از مشورت با ازين يخود را ب ،يشاهان هخامنش) 4
 چه عواملي گسترش يافت و تثبيت شد؟ ريتأث تحتايران در عصر ساساني  نظام طبقاتي جامعه - 95

 يها جنگجنگي در اثر  اسيران از چشمگيري شمار آمدن گردـ   يوانيو د يادار لاتيتشك هتوسع باي خاندان ساسانتوسط  قدرتمند يمركز حكومت سيتأس) 1
 خارجيدشمنان  با پياپي

 وي زرتشت نيد افتني تيرسمـ   بزرگ هاي توسط اعضاي خاندان شده در مناطق فتحويژه  هاي وسيع به هاي هنگفت و زمين افزايش فتوحات و كسب دارايي) 2
 موبدان اراتينفوذ و اخت شيافزا

  موبدان اراتينفوذ و اخت شيو افزا يزرتشت نيد افتني تيرسمـ  يوانيو د يادار لاتيتشك هبا توسع يقدرتمند توسط خاندان ساسان يحكومت مركز سيتأس) 3
از  يريآمدن شمار چشمگ گردـ   بزرگ يها خاندان يدر مناطق فتح شده توسط اعضا ژهيو به عيوس يها نيهنگفت و زم يها ييفتوحات و كسب دارا شيافزا) 4
 يبا دشمنان خارج ياپيپ يها جنگدر اثر  يجنگ رانياس

 وصـل  همسـايه  بـه كشـورهاي   همچنـين  يكديگر و به را حكومت اصلي مراكز ها كه وسيع جاده هترين جاده از شبك همدر دوران هخامنشيان م - 96

  كرد، چه نام داشت و توسط چه كسي احداث شد؟ مي
 داريوش بزرگـ  ابريشم ) جاده4  كوروش بزرگـ  ابريشم) جاده 3  داريوش بزرگـ  شاهياده ج) 2  كوروش بزرگـ  شاهي هجاد  )1

 هاي اجتماعي درست است؟ ها به طبقات و گروه ساساني و اختصاص آن ههاي دور محل آتشكده هم گزينه درباركدا - 97

 آذربرزين مهر در خراسان، مخصوص كشاورزان بود. ) آتشكده2  جنگجويان بود.فارس، ويژه آذرفرنبغ در  هآتشكد) 1

  آذربرزين مهر در فارس به موبدان زرتشتي اختصاص داشت.آتشكده ) 4  آذرفرنبغ در خراسان به موبدان زرتشتي تعلق داشت.) آتشكده 3

  اشكاني و پارتي دارند؟ستاني اصل و ريشه هاي دا ها و منظومه كدام داستان - 98
 هزار و يك شبـ  ويس و رامينـ  هزار افسان) 2  درخت آسوريك ـ بيژن و منيژهـ  هزار افسان) 1

  يادگار زريرانـ  ويس و رامينـ  هزار و يك شب) 4  انيادگار زريرـ  درخت آسوريكـ  بيژن و منيژه) 3
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 ))8تا  1دروس (پايه دهم ( جغرافيا

 .ديآ يوجود م به .................... ،يانسان طيو مح يعيطب طيمح نياز تعامل ب - 99

 محيط انساني) 4  محيط جغرافيايي) 3  محيط شهري) 2  محيط طبيعي) 1

 است؟ ريپرسش ز يبرا يمناسب هيكدام عبارت فرض - 100

  »آمد؟ ليدر استان گلستان س 1398 ماه نيفروردچرا در روز سوم «

 است. افتهي كاهشگلستان  يها خاك در جنگل يريامكان نفوذپذ) 2  است. تر شيب ليدر فصل بهار احتمال وقوع س) 1

 رودها شده است. انيباعث طغ يارتباط يها راه هتوسع) 4  است. ليجنگل از عوامل وقوع س بيتخر) 3

 كند؟ يم انيب يدرست به) را رانيمطلق (كشور ا تيام عبارت موقعكد - 101

 .قرار دارد السرطان رأسو در مجاورت مدار  يشمال همكرين يابانيدر نوار ب) 1

 .در ارتباط است يانوسياق يها عمان با آب يايبه در يبه سبب دسترس) 2

 .ردقرار دا يشمال همعتدل همنطق يجنوب هميو در ن يشرق همكريدر ن) 3

 .قرار دارد انهيخاورمه و در منطق ايآس يغرب جنوب يز كشورها) ا4

 دشت كاكان در فارس چگونه بوده است؟ شيدايپ هنحو - 102

 پست يدر نواح شيبر اثر انباشت مواد حاصل از فرسا) 2  ها سيتاقد فاصل حدها و در  يخوردگ نيهنگام چ) 1

 بادي شيو فرسا ميقد اريبس يشناس نيط به دوران زمربو) م4  نيزم شدن هموارو  يحاصل انحلال مواد آهك) 3

  ؟داد قرارتوان در چه عوامل جغرافيايي مورد بررسي  كشور را مي ييوهوا آبهاي تنوع  كلي علت طور به -103

 حجم پوشش گياهيـ  ها ارتفاع و جهت كوهستان زانيمـ  ميزان توان تبخير و تعرق) 1

 حجم پوشش گياهيـ  يو منابع رطوبت اهايدر دور بودن ازـ  ميزان توان تبخير و تعرق) 2

 هوا به كشور يها ورود تودهـ  يو منابع رطوبت اهايدور بودن از درـ  موقعيت جغرافيايي) 3

  هوا به كشور يها ورود تودهـ  ها ارتفاع و جهت كوهستان زانيمـ  موقعيت جغرافيايي  )4

 گرم و خشك در كدام گزينه بيان شده است؟ يوهوا آبهاي اصلي  ويژگي - 104

 تر گياهان رويش كمـ  فقر پوشش گياهيـ  اعتدال دما در طول سالـ  بارش كم و خشكي هوا) 1

 تبخير و تعرق زيادـ  فقر پوشش گياهيـ  اختلاف شديد دماـ  بارش كم و خشكي هوا) 2

 تر گياهان رويش كمـ  طرطوبت نسبي متوسـ  اعتدال دما در طول سالـ  بارندگي اندك) 3

 اديو تعرق ز ريتبخـ  رطوبت نسبي متوسطـ  اختلاف شديد دماـ  بارندگي اندك) 4

 روند؟ هاي آبگير به شمار مي ، جزو كدام كانونگرم سال حفظ كنند يها ماه يبرف خود را تا ابتدا هريدر فصول سرد سال، ذخ ريآبگ يها اگر كانون - 105

  هاي موقتي كانون )4  هاي فصلي ) كانون3  ياي اتفاقه ) كانون2  هاي دائمي ) كانون1
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 عنوان شده است؟ نادرستاروميه  هترين دلايل كاهش آب درياچ در كدام گزينه مهم - 106

 اچهيدر زيآبر هكاهش بارش در حوضـ  هوا يعموم شدن گرم) 1

 اچهيبه در يآب ورود زانيدر م رييتغـ  ها چاه هيرو يحفر ب) 2

 دارد. اجياحت ياديها به آب ز كه كشت آن ياند، به محصولات داشته ازين يتر كه آب كم يتكشت از محصولا رييتغ) 3

  ثابت نگه داشته است. اچهيآب را در در هكه چرخ يوجود موانع) 4

 و تبعات آن چيست؟ رود يبه شمار م رياخ يها ها در دهه مهاجرت نيتر از مهميك از اشكال مهاجرت در كشور ما  كدام -107

 از دادن نيروي كار روستا و افزايش جمعيت فعال اقتصادي شهرـ  روستاييان به شهرمهاجرت ) 1

 يتيتعادل جمع خوردن برهمـ  يمهاجرت خارج) 2

 كشور يدفاع يروين فيفعال و تضع يرويكاهش نـ  يمهاجرت خارج) 3

  رشد صنعتي كشورـ  به شهر انييمهاجرت روستا) 4

 دهد؟ ينشان مرا  يزيچه چ تيجمع هدر محاسب 70قانون  -108

 هر كشور تيشدن جمع برابر دوزمان  ) 2  در هر كشور ديموال زانيشدن م برابر دوزمان ) 1

 در هر كشور ديموال زانيم دوم كيكاهش زمان ) 4  هر كشور تيجمع دوم كيكاهش زمان ) 3

 دارد؟ مغايرتكدام عبارت با تقسيمات داخلي كشور ما  - 109

 شود. است و توسط دهدار اداره مي هر دهستان از چند روستا تشكيل شده) 1

 شود. هر شهرستان از چند شهر تشكيل شده است و توسط شهردار اداره مي) 2

 شود. دار اداره ميدهستان تشكيل شده است و توسط بخشهر بخش از چند ) 3

  شود. مي هر استان از چند شهرستان تشكيل شده است و توسط استاندار اداره ) 4

  ؟سازد يواحد را فراهم م يا در سامانه و شبكه يزير و برنامه يرسان امكان خدماتشوري كدام واحد تقسيمات ك - 110

  ) دهستان4  بخش) 3  شهرستان) 2  استان) 1

  ))5تا  1دروس (پايه دهم ( فلسفه و منطق

  يك راه رسيدن به دانش جديد است؟ از نظر منطقي، كدام -111

  ردن) سؤال ك4  ) انديشيدن3  ) مطالعه كردن2  ) آزمايش كردن1

  :جز بهباشد؛   مي» دستش از دنيا كوتاه شد«ها دلالت واژه مشخص شده مانند دلالت واژه دست در عبارت  در تمامي گزينه - 112

  ، ابرو نگيرد گرچه او بالاتر استچشمجاي  / ) دود اگر بالا نشيند كسر شأن شعله نيست1

  اشايي نيستقدر تم، آينه آن دل بكن/  ) گرچه چشمان تو جز در پي زيبايي نيست2

  / هر جا نشينم خرمم هر جا روم در گلشنم و شمع روشنم ماه) تا من بديدم روي تو اي 3

  بافت ولي به فكر پريدن بود مي قفس/ تمام عمر  انگيزي كه كرم كوچك ابريشم ) چه سرنوشت غم4
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  باشد؟ ها مي نوع مغالطه در كدام گزينه متفاوت از ساير گزينه -113

  .روم داخل حياط تو بگو خانه نيست من مي ،) اگر طلبكاران آمدند1

  .شود اما چون ضامن نداشته است منفجر مي ،شود ردي براي گرفتن وام وارد بانك ميف )2

  .تواني روي من حساب كني ارسلان هم خودكارش را درآورد و جمع و تفريقش را روي بدن آريا انجام داد ) آريا به ارسلان گفت مي3

  .داشتندپنج سال اختلاف  هم ) محمد و همسرش با4

  ترتيب كلي هستند يا جزئي؟ به» مشهد«و » پسر احمد«، »مولود كعبه«، »االله«مفاهيم  - 114

  جزئي ـ كلي ـ كلي ـ كلي يا جزئي )2    ) كلي ـ كلي ـ كلي ـ جزئي1

  ) جزئي ـ كلي ـ كلي ـ جزئي4  كلي يا جزئي ) كلي ـ جزئي ـ جزئي ـ3

  :به جزو خصوص مطلق است؛  رابطه ميان تمامي مفاهيم زير عموم -115

  ) مربع و شكل چهارضلعي4  ) تهران و پايتخت3  ) مسلمان و يكتاپرست2  ) تهراني و ايراني1

  كاذب باشد، چه رابطه يا روابطي ميان الف و ب برقرار است؟» هر ب الف است«صادق و عبارت » هر الف ب است«چه عبارت  چنان - 116

  ) عموم و خصوص مطلق2    ) تساوي1

  وجه ) عموم و خصوص من4  وجه و خصوص مطلق يا عموم و خصوص من) عموم 3

هاي چهارگانـه در   يك از نسبت باشد، كدام Bو  Aمساوي مجموع  Cباشد و  Bاخص از  Aكه  طوري را داشته باشيم، به Bو  Aاگر دو مفهوم كلي  - 117

  برقرار است؟ Cمورد 

  عموم و خصوص مطلق است. Cو  Bان ) رابطه مي2  وجه است. عموم و خصوص من Cو  A) رابطه ميان 1

  تساوي است. Cو  Bرابطه ميان  )4    تساوي است. Cو  Aرابطه ميان  )3

  ها هماهنگ است؟ يك از گزينه شكل مقابل با كدام -118

    ) انسان ـ باسواد ـ كشاورز1

  اي ) صندلي ـ چوبي ـ قهوه2

  الزاويه ضلعي ـ قائم ) مثلث ـ شكل سه3

  بين ـ وسيله ارتباطي) تلفن همراه ـ داراي دور4

  درستي ذكر شده است؟ نوع تعريف در كدام گزينه به - 119

  آور، از ريشه نبأ: مفهومي ) نبي: لفظي عربي به معناي پيام1

  شود: ذكر مصاديق مرغان و اريون گفته مي هايي همچون سرماخوردگي، آنفولانزا، آبله هاي ويروسي: به بيماري ) بيماري2

  روند: لفظي جا مي مانان براي دعا و عبادت و خواندن نماز به آن) مسجد: ساختماني كه مسل3

  رود: لغوي كند و در شب به شكار مي ) خفاش: پستانداري كه پرواز مي4
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  باشد؟ يك از تعاريف زير مي مشابه كداماز حيث نوع تعريف، » اي يوناني به معناي دوستداري دانايي واژه«تعريف فيلوسوفيا به  - 120

  شارات = مانند سمت، ميزان، مجد و...ت) ان2  مخفف وزارت صنعت، معدن و تجارت = ) وزارت صمت1

  = دانشي كه به دنبال جلوگيري از خطاي انديشه است. ) منطق4    الدور ) دايره = شكل منحني3

  انع بودن چه وضعيتي دارد؟اين تعريف از جهت جامع و م» دهيم كاري كه براي روشن شدن مجهول انجام مي«چه در تعريف تصور بگوييم:  چنان - 121
  ) هم جامع است هم مانع.4  ) نه جامع است نه مانع.3  ) مانع نيست.2  ) جامع نيست.1

  ؟نيستيك از تعاريف زير جامع و مانع  كدام -122
  ) اسب: حيوان چهارپاي اهلي.2  اي كه بر انجام كاري دلالت كند. ) فعل: كلمه1

  اه: موجود زنده داراي شاخه و برگ.) گي4  ) مربع: شكل داراي چهار زاويه قائمه.3

  ، اين تعريف:»كند موجودي كه در آسمان پرواز مي«چه در تعريف پرنده بگوييم:  چنان -123
  ) نه جامع است نه مانع.2    ) هم جامع است هم مانع.1

  ) مانع هست، ولي جامع نيست.4    ) جامع هست، ولي مانع نيست.3

  باشد، كدام گزينه با شكل هماهنگ است؟ ي كه قصد تعريفش را داريم) و معرِّف (تعريف ارائه شده) ميشكل زير، بيانگر رابطه ميان معرَّف (مجهول - 124
  ) مثلث: شكل داراي سه زاويه1

  ) مربع: شكل چهارضلعي2

  ) انسان: حيوان كشاورز3

  ) جيوه: فلز مايع4
  

، كدام گزينه در خصوص اين تعريف »تمليك عين به عوض معلوم بيع عبارت است از«دارد: قانون مدني در تعريف قرارداد بيع مقرر مي 338ماده  - 125

  تر است؟ درست
  هاي پيچيده است. ) اين تعريف روشن نيست، زيرا داراي واژه1

  باشد. ) اين تعريف روشن است، اما دوري مي2

  نيست. التحصيلان رشته حقوق اصولاً روشن است، ولي براي ساير افراد اصولاً روشن ) اين تعريف براي فارغ3

  كار رفته است. ) تعريف ارائه شده روشن نيست، زيرا در آن استعاره به4

  كدام گزينه درست است؟ -126
  ) تعريف اخص، تعريفي است كه جامع هست، ولي مانع نيست.3  ) تعريف اعم، تعريفي است كه هم جامع است هم مانع.1

  يفي است كه جامع نيست.) تعريف اخص، تعر4  ) تعريف اعم، تعريفي است كه جامع نيست.3

  باشد؟ كدام گزينه بيانگر استقراي تعميمي مي -127
  آيد. هاي متعددي در تهران وجود دارد؛ لذا در تهران باز هم زلزله مي ) چون گسل1

  لرزد. ) تهران مانند يك بيمار است؛ لذا هر چند وقت يكبار به خود مي2

  آيد. در تهران باز هم زلزله ميسال يكبار در تهران زلزله آمده است؛ لذا  175) هر 3

  توانم با كاميون هم به راحتي رانندگي كنم. كنم، پس مي ) چون با خودروي شخصي به راحتي رانندگي مي4
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  باشد؟ كدام گزينه از حيث نوع استدلال مشابه استدلال زير مي - 128

  »د تاكسي نيست.رنگ هستند، بنابراين اين ماشين سفي هاي شهر ما، مطابق قانون زرد تمامي تاكسي«
  اي ناشي از سرعت غيرمجازند. دهند اكثر تصادفات جاده ) آمارها نشان مي1

  اند، امروز در ساعت هفت اين خيابان خلوت است. جا كه اين چند روز شهر تعطيل است و بسياري از مردم به مسافرت رفته ) از آن2

  ئناً دزد غريبه نيست.) سگ گله هنگام دزديده شدن گوسفند پارس نكرده است. پس مطم3

  ) براي رفتن به دانشگاه بايد ديپلم بگيريم و حميد دانشجو است، بنابراين حميد ديپلم دارد.4

  باشد. مي ....................و رابطه ميان استنتاج بهترين تبيين با استدلال استقرايي  ....................رابطه ميان استقراي تعميمي با استقراي تمثيلي  -129
  ) تباين ـ تباين2    ) تباين ـ عموم و خصوص مطلق1

  وجه ـ تباين ) عموم و خصوص من4  وجه ـ عموم و خصوص مطلق ) عموم و خصوص من3

  با كدام گزينه هماهنگ است؟» پرتو نيكان نگيرد هر كه بنيادش بد است / تربيت نااهل را چون گردكان بر گنبد است«نوع استدلال در بيت  -130
  ها ريزه عنه و تعريف خلق نيست / چون رود بگذر از همه سنگ) فرقي ميان ط1

  ) پايين نرفت حق كسي از گلويمان / پس متّهم شديم به دندان نداشتن2

  ) چو تو خود كني اختر خويش را بد / مدار از فلك چشم نيك اختري را3

  ر خانه ماييد تو ) شمع را بايد از اين خانه به در بردن و كشتن / تا به همسايه نگويد كه4

  )3تا  1(دروس  اقتصاد

  جاي خالي عبارات زير را كامل كنيد. -131

  نامند. مي ....................الف) برخي از اقتصاددانان علم اقتصاد را علم 

  را به همراه دارد. ....................ب) محدوديت منابع، مفهوم 

  نام دارند. ....................داشته باشند، هايي كه نبايد در انتخاب و تصميم شما تأثيري  پ) هزينه
  ) انتخاب ـ هزينه هدر رفته ـ هزينه فرصت2  ) ارتباط ـ هزينه هدر رفته ـ هزينه فرصت1

  ) انتخاب ـ هزينه فرصت ـ هزينه هدر رفته4  ) ارتباط ـ هزينه فرصت ـ هزينه هدر رفته3

  باشد؟ كدام گزينه صحيح مي -132
  هاي توليد. رو است: هزينه فرصت، هزينه هدر رفته و هزينه نوع هزينه روبه 3روع فعاليت خود با اي براي ش ) هر توليدكننده1

  هاي توليد. رو است: هزينه فرصت و هزينه نوع هزينه روبه 2اي براي شروع فعاليت خود با  كننده ) هر توليد2

  يد در نظر بگيرد.توليد را با هاي اي براي شروع فعاليت خود فقط هزينه كننده ) هر توليد3

  هاي توليد. رو است: هزينه هدر رفته و هزينه نوع هزينه روبه 2اي براي شروع فعاليت خود با  كننده ) هر توليد4

اي است كـه يـك واحـد منـابع انسـاني، واحـد        جهت استخراج نفت خام فعاليت دارد. ساختار سازماني شركت به گونهدر شركت توليدي يك  - 133

كند. كسب و كـار ايـن    هاي شركت به يك نفر تخصيص پيدا مي مالي دارد. در انتهاي سال سود و زيان حاصل از فعاليت دواح مهندسي فرآيند و

  شركت چه گونه است؟
  ) شركت تعاوني4  ) شركت سهامي3  ) كسب و كار خيريه2  ) كسب و كار شخصي1
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  كميابي منابع در اقتصاد به چه معناست؟ -134
  ماست و محدوديت در استفاده از اين منابع.) محدوديت در منابعي كه براي ش1

  ) محدوديت در منابع طبيعي، نيروي كار و سرمايه مربوط به فعاليت.2

  ) محدوديت نيروي انساني در استفاده از منابع در دسترس فعاليت.3

  باشد. دهنده كميابي منابع در دسترس مي ) هزينه فرصت فعاليت نشان4

  هاي فرد به اين صورت است: . انتخابكشت كنداين زمين يك محصول  درخواهد  . مياستزمين كشاورزي  مالك يك شخصي - 135

  ميليون تومان 100الف) كاشت گندم با سودي برابر با 

  ميليون تومان 250اي برابر با  ميليون تومان و هزينه 300فرنگي با درآمدي برابر با  ب) كاشت گوجه

  ميليون تومان 370اي برابر با  و هزينه تومان ميليون 450پ) كاشت برنج با درآمدي برابر با 

  انتخاب او كاشت كدام محصول است؟ سود حاصل از اين محصول چقدر است؟
  ميليون تومان 450) برنج ـ 2    ميليون تومان 100) گندم ـ 1

  ميليون تومان 80) برنج ـ 4    ميليون تومان 300فرنگي ـ  ) گوجه3

  ؟روند هاي كدام كسب و كار به شمار مي تيزتر نسبت به رقبا از م قيمت پايينري بيشتر و گذا مقياس توليد بالا، امكان سرمايه -136
  ) مؤسسات غيرانتفاعي و خيريه4  ) تعاوني3  ) شركت2  ) شخصي1

  گيري هاي زير را مشخص كنيد. اشتباهات رايج در تصميم - 137

  ازار بورس شدند.هاي مسكوني خود را فروخته و وارد ب بعضي از افراد خانه  99) ابتدا سال 1

  گيرد. ) شخصي بدون در نظر گرفتن درآمدهاي آتي خود، وام سنگين مي2

  كند. هاي حرفه خود، روند كاري خود را تكرار مي ) كارمند حسابداري شركت بدون در نظر گرفتن تكنولوژي3
  هاي هدر رفته ـ اعتماد به نفس بيش از حد صبري زياد ـ عدم توجه به هزينه ) بي1

  هاي هدر رفته ـ چسبيدن به وضعيت فعلي ماد به نفس بيش از حد ـ عدم توجه به هزينه) اعت2

  هاي هدر رفته صبري زياد ـ اعتماد به نفس بيش از حد ـ عدم توجه به هزينه ) بي3

  صبري زياد ـ چسبيدن به وضعيت فعلي ) اعتماد به نفس بيش از حد ـ بي4

  كند. در اين رابطه كدام گزينه صحيح است؟ ز كرده، يك دوچرخه و يك ماشين خريداري مياندا ميليون تومان پولي كه پس 20شخصي با  - 138
  ) هزينه فرصت انتخاب او، خريد دوچرخه است.1

  ) هزينه فرصت انتخاب او، خريد ماشين است.2

  گيري است. ) هزينه فرصت انتخاب او برابر است با بهترين گزينه بعدي شخص در هنگام تصميم3

  رصت وجود ندارد.) هزينه ف4

  باشد؟ مي نادرستعبارت كدام گزينه  -139
  شود. هاي انتخاب مي ) كميابي منابع باعث ايجاد بده ـ بستان بين گزينه2  ) محدوديت منابع مفهوم هزينه فرصت را به همراه دارد.1

  ه بايد قبل از انتخاب درست بررسي شود.) محدوديت منابع مفهومي است ك4  سازد. اي را با خودكفايي مواجه مي ) كميابي منابع هر جامعه3
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تومان، قيمت هر واحـد   11,000كند. با توجه به قيد بودجه زير، مشخص كنيد: (قيمت هر واحد خامه شخصي دو محصول پنير و خامه توليد مي - 140
  تومان) 20,000پنير

  فرد چقدر است؟الف) حداكثر ميزان درآمد 
  چقدر است؟ Bبه  Aب) هزينه فرصت حركت از نقطه 
  چقدر است؟ Aبه  Bپ) هزينه فرصت حركت از نقطه 

  تومان 880,000تومان ـ  1,980,000تومان ـ  2,420,000) 1
  تومان 1,980,000تومان ـ  880,000تومان ـ  4,840,000) 2
  انتوم 880,000تومان ـ  880,000تومان ـ  2,420,000) 3
  تومان 1,980,000تومان ـ  1,980,000تومان ـ  4,840,000) 4

 27,500ريال و قيمت هر واحـد مـداد    22,500ريال هزينه كند. اگر قيمت هر واحد كاغذ  550,000شخصي قصد دارد براي خريد مداد و كاغذ،  - 141
  اغذ چقدر خواهد بود؟ريال باشد و شخص بخواهد از اين دو كالا به يك تعداد داشته باشد، تعداد مداد و ك

1 (10  2 (11  3 (12  4 (14  
  گزيند. در اين صورت: هاي خود را برمي انديشد و يكي از انتخاب هاي خود را آماده كرده است. در اين حالت او مي شخصي فهرستي از انتخاب -142

  هايي است كه انتخاب نكرده است. ) هزينه فرصت او، مجموع منفعت همه گزينه1
  مانده. هاي باقي ، برابر است با منفعت حاصل از بهترين گزينه در بين گزينه) هزينه فرصت او2
  ) هزينه فرصت براي او شكل نگرفته، زيرا هنوز اقدام به شروع فعاليت نكرده است.3
  مانده. هاي باقي ) هزينه فرصت براي او برابر است با هزينه بهترين گزينه در بين گزينه4

  ....................گذر، آني و از روي هوس شود؛ در واقع هاي زود كسي كه درگير قضاوت -143
  ) همچنان نظرش درباره هزينه و منفعت تغيير نكرده است و فقط آن را به حساب نياورده است.1
  گيري كرده است. ) با احتساب هزينه و منفعت نتيجه2
  ) با توجه به مطلوبيت خود از موضوع، تصميم گرفته است.3
  زش بررسي ندارد.) تصميم او ار4

 90,000ريـال. اگـر شخصـي     18,000ريال و پوشاك به قيمت هر واحد  15,000، خوراك به قيمت هر واحد استاي فقط دو كالا موجود  در جامعه -144
محـور   (محور طول = خـوراك و  ترتيب از راست به چپ چند خواهد بود؟ ريال درآمد داشته باشد، طول از مبدأ و عرض از مبدأ خط بودجه او به

  عرض = پوشاك)
  6ـ  7) 4  5ـ  6) 3  5ـ  7) 2  6ـ  5) 1

  هاي مشترك كارآفرينان موفق در عبارات زير را مشخص كنيد. ويژگي - 145
  دهند. آموزند و خود را با شرايط بازار وفق مي الف) از كارشناسان، همكاران و مشتريان مي

  كنند. ب) منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي
  اند. اقتصاديبين هستند، اما مطمئن و دلگرم به موقعيت  آفرينان واقعپ) كار

  دهنده ـ تيزبين ـ نوآور ) سازمان2  بين دهنده ـ خوش ) يادگيرنده ـ سازمان1
  بين خوشدهنده ـ تيزبين ـ  ) سازمان4    نوآور ) يادگيرنده ـ تيزبين ـ3



مبحث آزمون آزمایشی تابستانه2  ـ پایه دوازدهم (1402/06/17)

مباحثدروس

زبان انگلیسی
ریاضی تجربی
فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

زبان اختصاصی
فلسفه و منطق

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحثدروس

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی (انسانی)

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

تعیین علامت / معادله درجه دوم / تابع درجه دوم / تابع درحه دوم / قدرمطلق / جزء صحیح 

تعریف، دامنه و برد توابع، ترکیب توابع / تابع یک به یک / تابع معکوس / اتنقال توابع

پایه دوازدهم: فصل 1 (دروس 1 و 2)
پایه دهم: فصل هاي 1 و 2 و 3 و 4

پایه دهم: فصل هاي 1 تا 3 

پایه یازدهم: فصل 1 تا ابتداي دنیایی رنگی با عنصرهاي دسته d (صفحه 14) 

پایه دهم: فصل 4 

پایه یازدهم: فصل 1 (دروس 2 تا 4) / فصل 2 (درس 2 تابع جزء صحیح + رسم نمودارها و خواص آن

 و حل معادلات جزء صحیح) / فصل 3 (دروس 1 تا 3)

پایه دوازدهم: فصل 1

پایه یازدهم (آمار و احتمال): فصل 2

پایه دوازدهم: فصل 1 (دروس 1 و 2) 

پایه دهم: فصل هاي 1 و 2 و 4 و 5

پایه دهم: فصل دوم

پایه دهم: دروس 1 تا 3 

فوت و فن ترجمه + ترجمه باب ها + جمله اسمیه و فعلیه

پایه دهم: دروس 2 و 5 و 8 (وزن شعر) 3 و 6 و 9 و 12 (آرایه هاي ادبی)

درس 1 (تحلیل متن (قلمروهاي زبان ـ فکري ـ ادبی)) / درس 11 (قافیه ـ ردیف ـ حروف قافیه

قاعده قافیه ـ انواع قافیه ـ عیوب قافیه)

پایه دهم: دروس 1 تا 16

پایه دهم: دروس 1 تا 15

پایه دهم: دروس 1 تا 8

پایه دهم (منطق): دروس 1 تا 5

پایه دهم: فصل هاي 1 تا 7
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